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第2~3版专题检测参考答案
一尧单项选择题
员~8援CBDDBCCB
二尧多项选择题
9.ABC 10.ABD
11.AB 12.ABC
三尧填空题

员猿援2 2姨 员源援1 员缘. 34
员远援- 1

m ，｛m 0<m臆1，或m=2｝
四尧解答题

员苑援解院（员）在直线x+ 3姨 y- 3姨 =0中，

令x越0，得y越1，令y越0，x越 3姨 ，由题设，得c越
3姨 ，b越1，则a2越b2+c2越4，所以椭圆C的方程为

x24 +y2越1援
（圆）由（1）得F2（ 3姨 ，0），显然直线l的斜

率不为0，设直线l的方程为x越my+ 3姨 ，A（x1，y1），

B（x2，y2），联立
x越my+ 3姨 ，
x2
4 +y2=1，嗓 得（4+m2）y2+2 3姨 my-

1越0，得y1+y2越 -2 3姨 m4+m2 ，y1y2越 -14+m2 ，所以S吟AOB越
12· OF2 y1-y2 越 12 伊 3姨 伊 （y1+y2）2-4y1y2姨 越

3姨2 · 12m2
（4+m2）2+ 44+m2姨 越 3姨2 ·4 1+m2姨4+m2 =

2 3姨 · 1+m2姨4+m2 = 2 6姨5 ，即2m4-9m2+7越0，解得

m越依1或m越依 14姨2 ，所以直线l的方程为x依y-
3姨 =0或x依 14姨2 y- 3姨 =0援
员愿援解：（1）由题可得A（-a，0），B（a，0），

G(0，1)，
所以AG=(a，1)，GB=(a，-1)，所以AG·

GB=a2-1=8，所以a=3，
所以椭圆E的方程为 x2

9 +y2=1援
（2） 设P（6，t），则直线AP的方程为

y= t-06- (-3) (x+3)，即y= t9 (x+3) .
联立直线AP的方程与椭圆E的方程，可

得(t2+9)x2+6t2x+9t2-81=0，
解得x=-3或x= -3t2+27

t2+9 ，将x= -3t2+27
t2+9

代入直线y= t9 (x+3)，可得y= 6t
t2+9，

所以点C的坐标为 -3t2+27
t2+9 ，6t

t2+9蓸 蔀 .
同理可得点D的坐标为 3t2-3

t2+1 ，-2t
t2+1蓸 蔀，

所 以 直 线 CD 的 方 程 为 y - -2t
t2+1 =

6t
t2+9 - -2t

t2+1-3t2+27
t2+9 - 3t2-3

t2+1
x- 3t2-3

t2+1蓸 蔀，整理，得 y=

4t3(3-t2) x+ 2t
t2-3 = 4t3(3-t2) x- 32蓸 蔀，故直线CD

过定点 32 ，0蓸 蔀 援
19.解院（1）由题意得2b越2 3姨 ，即b越

3姨 ，由AF2+BF2=0，得AB的中点为F2，则

吟ABF1的周长为 AF1 + AF2 +（ BF1 +
BF2 ）越2a+2a越4a越8，即有a越2，则椭圆C的标

准方程为 x24 + y23 =1援
（2）显然直线l的斜率存在且不为0，设直

线l的方程为y越kx+t，联立
y=kx+t，
3x2+3y2=12，嗓 得（3+

4k2）x2+8ktx+4t2-12越0，由驻越64k2t2-4（3+4k2）·

（4t2-12）越0，得 t2越4k2+3，则xM越- 8kt2（3+4k2）越

- 4k
t ，由OP彝l，得直线OP的方程为y=- 1

k x，

联立
y=- 1

k x，

y=kx+t，
嗓 得 xP越- kt

k2+1 ，所以 MP 越

1+k2姨 ·-4kt + kt
k2+1 越 1+k2姨 · -4k3-4k+kt2

t（k2+1） =

k
t 1+k2姨 ，又 OP 越 t

1+k2姨 ，所以S吟OMP越 12·
MP· OP 越 12 k

t 1+k2姨 · t
1+k2姨 越 12·

1
k + 1

k
臆 12·12 = 14 ，当且仅当k越依1时，等

号成立援所以吟OMP的面积的最大值为 14 援

20. 解院（1）由题设得点M横坐标为x越
p2 ，则纵坐标为p，则M p2 ，p蓸 蔀，则点M到直

线 l：y越x+4p的距离为

p2 -p+4p
2姨 =7 2姨 ，

解得p越4，所以抛物线C的方程为y2越8x援
（2）设直线AB的方程x越my+2，当m越0时，

此时x轴上的任意一点P都符合题意. 当m屹0
时，设A （x1，y1），B（x2，y2），P（t，0），联立
y2越8x，
x=my+2，嗓 得y2-8my-16越0，所以y1+y2越8m，
y1y2越-16，因为直线PA与直线PB关于x轴对称，

所以蚁APO越蚁BPO，所以kAP+kBP越0，所以 y1
x1-t +

y2
x2-t 越0，所以y1（x2-t）+y2（x1-t）越0，即y1（my2+
2-t）+y2（my1+2-t）越0，所以2my1y2+（2-t）（y1+
y2）越0，所以-32m+8m（2-t）越0，解得t越-2，故
点P的坐标为（-2，0）援

综上，存在唯一的点P（-2，0），使得直线
PA与直线PB关于x轴对称.

21.解院（1）由题意知E（3，2），设抛物线C
的准线为直线l忆，过M，N，E分别作直线l忆的垂
线，垂足分别为M忆，N忆，E忆，则 MF 越 MM忆 ，

NF 越 NN忆 ，所以 EE忆 越 MM忆 + NN忆2 越

MF + NF2 越 MN2 越4，所以3+ p2 越4，解得

p越2，所以抛物线C的方程为y2越4x.
（2）由题意知，直线l的斜率存在，且不

为0，设直线l的方程为x越my+t，与y2越4x联立，

得y2-4my-4t越0，驻越16m2+16t跃0，设A（x1，y1），
B（x2，y2），P（-1，y0），则y1+y2越4m，y1y2越-4t，所
以x1+x2越m（y1+y2）+2t越4m2+2t，x1x2越

（y1y2）2

16 =

t2，所以 k1 +k2 -2k3 越
y1-y0
x1+1 + y2-y0

x2+1 + 2y0
t+1 =

14 y1y2（y1+y2）+y1+y2-y0（x1+x2）-2y0
4m2+t2+2t+1 + 2y0

t+1 =
4m（1-t2）+4m2y0（1-t）
（4m2+t2+2t+1）（t+1），所以当且仅当t=1时，

k1+k2-2k3的值与k和y0无关，所以定点为T（1，0），
定值为0援

22援解院（1）由题意可得c越1，则a2越b2+1，联

立
y=x- 3姨 ，

x2
a2 + y2

b2 =1，嗓 得（a2+b2）x2-2 3姨 a2x+3a2-

a2b2越0，由题意可得驻越12a4-4（a2+b2）（3a2-
a2b2）越0，即3a2越（a2+b2）（3-b2），又a2越b2+1，则
3（b2+1）=（2b2+1）（3-b2），即b2（b2-1）=0，得b2越
1，a2越2，所以椭圆C的标准方程为 x2

2 +y2越1援
（2）由（1）得F1（-1，0），当直线l1的斜率不

存在（或为0）时，S四边形PMQN越 12 MN · PQ 越
12 伊2 2姨 伊 2姨 越2；当直线l1的斜率存在且

不为0时，设直线l1的方程为x越my-1，则直线l2
的方程为y越-m（x+1），设P（x1，y1），Q（x2，y2），

联立
x越my-1，
x2
2 +y2=1，嗓 得（2+m2）y2-2my-1越0，则y1+

y2越 2m2+m2 ，y1y2越 -12+m2 ，所以 PQ 越 1+m2姨 ·

y1-y2 越 1+m2姨 · （y1+y2）
2-4y1y2姨 =

2 2姨 （1+m2）2+m2 . 同 理 可 得 MN 越
2 2姨 （1+m2）1+2m2 ，所以S四边形 PMQN越 12 MN ·

PQ 越 12 ·2 2姨 （1+m2）2+m2 ·2 2姨 （1+m2）1+2m2 越
4（1+m2）2

（2+m2）（1+2m2），令t越1+m2跃1，所以m2越t-1，
所以S四边形PMQN越 4t2

（1+t）（2t-1）越 4
- 1

t蓸 蔀 2+ 1
t +2，

又- 1
t蓸 蔀 2+ 1

t +2越- 1
t - 12蓸 蔀 2+ 94 ， 1

t 沂
（0，1），所以S四边形PMQN沂 169 ，2 蔀蓘 .

综上，四边形PMQN面积的取值范围为

169 ，2 蔀蓘 .
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专题三 立体几何与空间向量
参考答案

一尧单项选择题
员~5援粤阅月D阅 远~10援月月A月月
员员~15援悦C月A粤 员远~18援A月C
二尧多项选择题
员怨援月阅
提示 院 由题意知 粤 员阅 彝粤悦员，所以

粤 员阅彝粤云错误，故 粤 错误；以点 阅为原点，
以 阅粤，阅悦，阅阅员 所在直线分别为 曾，赠，扎 轴，
建立空间直角坐标系 D-xyz，则 阅员（园，
园，圆），耘（1，圆，0），云（园，圆，员），粤（圆，园，园），
悦（园，圆，园），则悦阅员 越（园，原圆，圆），粤耘 越（原员，
圆，园），粤云 越（原圆，圆，员），设平面 粤耘云的法向

量为 灶越（曾，赠，扎），则 灶·粤耘 越原曾垣圆y越园，
灶·粤云 越原圆曾垣圆赠垣扎越园，嗓

令 曾越圆，则 灶越（圆，员，圆），设 阅员悦 与平面 粤耘云
所成角为兹，则 泽蚤灶兹 越 糟燥泽〈悦阅员 ，灶〉 越

悦阅员·灶
悦阅员 · 灶

越 圆
愿姨 伊 怨姨 越 圆姨远 ，故 月

正确；平面 悦耘云的一个法向量为m越（园，员，园），
糟燥泽〈皂，灶〉越 皂·灶

皂· 灶 越 员
员伊 怨姨 越 员猿 ，由图可

知二面角 A -EF-C 为钝角，所以二面角

粤原耘云原悦 的余弦值为原 员猿 ，故 悦 错误；因为

耘，云分别是棱 月悦，悦悦员 的中点，所以 耘云椅
月悦员，因为粤阅员椅月悦员，即 耘云椅粤阅员，所以平面
粤耘云截正方体所得截面为四边形 耘云阅员粤，
因为正方体的棱长为 圆，所以 粤阅员越圆 圆姨 ，

耘云越 圆姨 ，粤耘越阅员云越 源垣员姨 越 缘姨 ，所以平

面 粤耘云截正方体所得的截面周长为 圆 缘姨 垣
猿 圆姨 ，故 阅 正确援故选 月阅援
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E
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z
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专题四 三角函数
参考答案

一尧单项选择题
员~5援B粤C粤D 远~10援粤B月月阅
员员~15援阅月月粤悦 员远~20援粤BD阅月
圆1援粤
二尧多项选择题
圆圆援月悦阅
提示 院因为 泽蚤灶（琢原猿仔）越泽蚤灶（琢原仔）越

原泽蚤灶（仔原琢）越原泽蚤灶琢，故 粤不正确；因为 糟燥泽 蓸琢原
苑圆 仔 蔀 越糟燥泽 蓸 琢垣 员圆 仔 蔀 越原泽蚤灶琢，故 月 正确；因

为 贼葬灶（原琢原仔）越贼葬灶（原琢）越原贼葬灶琢，故 悦 正确；

因为 泽蚤灶 蓸 缘圆 仔原琢 蔀越泽蚤灶 蓸 员圆 仔原琢 蔀越糟燥泽琢，故 阅

正确.故选 月悦阅援圆猿援粤阅
提示院由题意知 猿垣葬圆姨 越圆，所以 葬越员，

所以 枣（曾）越 猿姨 泽蚤灶曾原糟燥泽曾越圆泽蚤灶 蓸 曾原 仔远 蔀 援其
图象至少向左平移 皂（皂跃园）个单位长度，

得到 赠越圆泽蚤灶 蓸 曾原仔远 垣皂 蔀的图象援因为得到的

是一个偶函数的图象，所以- 仔6 +m= 仔2 +
k仔，k沂Z，即 m= 圆仔猿 +k仔，k沂Z，又 m>0，
所以 皂越 圆仔猿 ，故 阅正确；当 曾沂蓸园，圆仔猿 蔀时，

曾原仔远 沂 蓸-仔6 ，仔圆 蔀，枣（曾）单调递增，故 粤 正

确；当 曾沂（园，仔）时，曾原仔远 沂蓸原仔远 ，缘仔远 蔀，枣（曾）
不单调，故 月 不正确；令 曾越仔，求得 枣（曾）越员，
不是最值，故 枣（曾）图象不关于直线 曾越仔 对
称，故 悦 不正确.故选 粤阅援

第 3版
专题五 平面向量尧解三角形

参考答案
一尧单项选择题
员~5援D阅月D阅 远~10援悦粤粤A月
员员~15援C阅粤DC 员远~20援月D粤D悦圆员~24援粤悦B粤
二尧多项选择题
圆缘援粤月阅
提示院因为 遭泽蚤灶粤越（猿遭原糟）泽蚤灶月，所以由

正弦定理可得 葬遭越（猿遭原糟）遭，可得 葬越猿遭原糟，
即 葬垣糟越猿遭，故 粤 正确；又因为 糟燥泽粤越 员猿 ，所

以 贼葬灶粤越 员糟燥泽圆粤 原员姨 越圆 圆姨 ，故 月 正确；可

得吟粤月悦 的周长 葬垣遭垣糟越猿遭垣遭越源遭屹源糟，故
C 错误；又 泽蚤灶粤越 员原糟燥泽圆粤姨 越 圆 圆姨猿 ，根据

余弦定理（猿遭原糟）圆越遭圆垣糟圆原圆遭糟糟燥泽粤，解得 遭越
圆猿 糟，吟粤月悦 的面积 杂越 员圆 遭糟泽蚤灶粤 越 员圆 伊糟伊
圆猿 糟伊 圆 圆姨猿 越 圆 圆姨怨 糟圆援故选 粤月阅援

圆远援月悦阅
提示院如图，连接 粤韵，耘，韵，悦 三点共

线，设粤韵 越姿粤耘 垣（员原姿）粤悦 ，所以粤韵 越
姿圆 粤月 垣 猿（员原姿）圆 粤阅，又 月，韵，阅三点共线，

所以姿圆 垣 猿（员原姿）圆 越员，解得 姿越 员圆 ，所以粤韵 越
员圆（粤耘 垣粤悦），所以 韵 为 耘悦 的中点，所以

韵E 垣韵悦 越园，取 月悦 的中点 韵忆为原点，直线
月悦 为 曾 轴，建立平面直角坐标系 xO忆y，则
粤（园， 猿姨 ），月（原员，园），耘 蓸 原 员圆 ， 猿姨圆 蔀，
悦（员，园），阅 蓸 圆猿 ， 猿姨猿 蔀，韵 蓸 员源 ， 猿姨源 蔀，所
以韵粤 垣韵月 垣韵悦 越 蓸 原 员源 ，猿 猿姨源 蔀 垣 蓸 原 缘源 ，

- 猿姨源 蔀垣 蓸 猿源 ，原 猿姨源 蔀 越 蓸原 猿源 ， 猿姨源 蔀，

所以 韵粤 垣韵月 垣韵悦 越 猿姨圆 ，耘阅 越 蓸 苑远 ，

- 猿姨远 蔀，月悦 越（圆，园），所以耘阅 在月悦 上的

投影为 耘阅·月悦
月悦

越 苑远 ，因为粤月 彝悦耘 ，所

以粤月·悦耘 越园援故选 月悦阅援
A

B C

DE
O

O忆

y

x
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专题六 数列
参考答案

一尧单项选择题
员~5援悦月C粤A 远~10援月C粤A阅
员员~15援C粤阅C悦 员远~20援A月C月悦
圆员~25援B粤A月D 圆远~28援悦月悦
二尧多项选择题
圆怨援粤悦阅
提示院对于 粤，因为 杂灶垣员越圆杂灶垣灶原员，所以

杂灶垣员垣灶垣员越圆（杂灶垣灶）援若 葬员越员，则 杂员垣员越圆屹园，
所以 杂灶垣员垣灶垣员

杂灶垣灶 越 圆杂灶垣圆灶
杂灶垣灶 越圆，故数列｛杂灶垣灶｝

是等比数列，故 粤 正确；对于 月，由 粤 的结
论，数列｛杂灶垣灶｝是公比为 圆 的等比数列，若
葬员越员，则 杂员垣员越葬员垣员越圆，则有 杂灶垣灶越圆灶，变形可
得 杂灶越圆灶原灶援当 灶逸圆 时，葬灶越杂灶原杂灶原员越圆灶原员原员，由
葬员越员，葬圆越员，葬猿越猿，得 葬员垣员越圆，葬圆垣员越圆，葬猿垣员越源，
即 葬猿垣员

葬圆垣员 屹 葬圆垣员
葬员垣员 ，故 月 错误；对于 悦，由 粤

的结论：杂灶垣员垣灶垣员越圆（杂灶垣灶），若 葬员越原员，则其
第一项 杂员垣员越葬员垣员越园，则有 杂灶垣灶越园，此时数
列｛杂灶垣灶｝为等差数列，故 悦 正确；对于 阅，
若 葬员越原员，由 悦 的结论，杂灶垣灶越园，即 杂灶越原灶，
则当 灶逸圆 时，葬灶越（原灶）原（原灶垣员）越原员，又由
葬员越原员，则 葬灶越原员，故 葬灶垣员越园，此时数列｛葬灶垣员｝为等差数列援故 阅正确援故选 粤悦阅援

猿园援粤月悦
提示院数列｛葬灶｝的前 灶 项和为 杂灶，且

葬员越责，圆杂灶原杂灶原员越圆责，即 杂灶垣杂灶原杂灶原员越圆责，整理得
杂灶垣葬灶越圆责淤，当 灶逸圆 时，杂灶原员垣葬灶原员越圆责于，淤原
于得 葬灶垣葬灶原葬灶原员越园，整理得 圆葬灶越葬灶原员，即 葬灶

葬灶原员 越
员圆（常数），所以数列｛葬灶｝为等比数列，故 粤
正确；当 责 越员 时，解得 葬员越员，所以 杂源越
员原 员圆源

员原 员圆
越 员缘愿 ，故 月 正确；当 责越 员圆 时，葬皂·葬灶越

员圆 伊 蓸 员圆 蔀 皂原员伊 员圆 伊 蓸 员圆 蔀 灶原员越 蓸 员圆 蔀 皂垣灶，葬皂垣灶越 员圆 伊
蓸 员圆 蔀 皂垣灶原员越 蓸 员圆 蔀 皂垣灶

，故 葬皂·葬灶越葬皂垣灶，故 悦正确；

对于 阅，葬猿 越 责 ·蓸 员圆 蔀 圆，葬愿 越 责 ·蓸 员圆 蔀 苑，
葬缘 越 责 ·蓸 员圆 蔀 源，葬远 越 责 ·蓸 员圆 蔀 缘，故 葬猿 垣
葬愿 屹 葬缘 垣 葬远 ，故 阅 错误援故选 粤月悦援
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第2~3版专题检测参考答案
一尧单项选择题

员~8援BCADABAA
二尧多项选择题

9.ABC 10.AC
11.ABC 12.ABD
三尧填空题

员猿援200 员源援-160
员缘.99.5% 员远援 3+ 3姨6
四尧解答题

员苑援解院（员）a越0.1-0.002-0.003-0.010-
0.025-0.040越0.020援

（圆）平均分为x軃=0.02伊40+0.03伊50+
0.1伊60+0.25伊70+0.4伊80+0.2伊90=75.8，众
数为80援

（3）由图知成绩分布在［75，95］的频

率为0.6，设本次考试历史成绩的前65%
中最低分为x分，则（75-x）伊0.025越0.05，解
得x越73，故估计划定的一本线该为73分援

员愿援解院（1）由已知数据列出2伊2列联表援
晕机 不晕机 总计

男生 24 31 55
女生 8 26 34
总计 32 57 89

（2）根据列联表中的数据得K2的观

测值为k越 89伊（24伊26-31伊8）2
55伊34伊32伊57 抑3.689援

因为k跃2.706，所以有90%的把握认

为在本次飞机飞行中晕机与性别有关援
（3）设A表示事件“3名乘客不都是常

坐飞机的乘客”，则基本事件总数为C38越
56，A軍含有基本事件个数为C 35越10，所以

P（A）越1-P（A軍）越1-1056越2328，所以3名乘客

不都是常坐飞机的概率为2328援
19.解院（1）因为每道题A组得1分的

概率为 12 伊 23 越 13 ，所以答完三道题后，A

组得3分的概率为P越 13蓸 蔀 3越 127援
（2）由A组学生抢到答题权的概率为

12 ，可知B组学生抢到答题权的概率为1-
12 越 12 ，则每道题的得分结果有以下三

种：淤A组得1分，B组得0分，概率为 12 伊
23 越 13 ，于A组得0分，B组得1分，概率为

12 伊 23 越 13 ，盂A组得0分，B组得0分，概

率为1- 13 - 13 越 13 ，

由题意，知随机变量X的所有可能取

值为3，4，5，6，
P（X越3）越C12伊 13蓸 蔀 3越 227，
P（X越4）越C12伊C23

13蓸 蔀 2伊 13 伊 13 越 227，
P（X越5）越C12伊 C24

13蓸 蔀2伊 13蓸 蔀2伊 13 +C23伊 13 伊 13蓸 蔀4蓘 蓡
越 227，

P（X越6）越1- 227- 227- 227越 79 ，

所以X的分布列为

X 3 4 5 6
P 227 227 227 79

E（X）越3伊 227+4伊 227+5伊 227+6伊 79 越509 援
20. 解院（1）记事件E为“甲连胜四

场”，则P（E）= 12蓸 蔀 4= 116.
（2）记事件A为“甲输”，事件B为

“乙输”，事件C为“丙输”，

则四局内结束比赛的概率为

P（ABAB）+P（ACAC）+P（BCBC）+
P（BABA）=4伊 12蓸 蔀 4= 14 ，

所以需要进行第五场比赛的概率为

P=1- 14 = 34 .
（3）记事件A为“甲输”，事件B为

“乙输”，事件C为“丙输”，

记事件M为“甲赢”，记事件N为
“丙赢”，

则甲赢的基本事件包括：BCBC，
ABCBC， ACBCB， BABCC， BACBC，
BCACB，BCABC，BCBAC，

所以甲赢的概率为P（M）= 12蓸 蔀 4+7伊
12蓸 蔀 5= 932.

由对称性可知，乙赢的概率和甲赢

的概率相等，

所以丙赢的概率为P（N）=1-2伊 932=
716援

21.解院（1）y軃= 15（7.8+8.6+10.0+11.1+
12.5）=10，z軃= 15（6.2+10.6+8.2+6.6+13.4）=
9，sy2=2.852，sz2=7.232，

因为y軃跃z軃，sy2约sz2，且甲行业摊主这5年
的收入情况一直呈现递增趋势，所以小

张选择甲行业创业更合适.

（2） x軃越2017，b赞 =
5

i = 1
移（xi-x軃）（yi-y軃）

5

i = 1
移（xi-x軃）2

=

（-2）伊（-2.2）+（-1）伊（-1.4）+0+1.1+2伊2.510 =
1.19.

a赞=y軃-b赞 x軃=10-1.19伊2017=-2390.23.
所以年收入y关于年份x的线性回归

方程为y赞=1.19x-2390.23.
当x越2020时，y赞=1.19伊2020-2390.23=

13.57. 故甲行业摊主在2020年的年收入

的估计值为13.57万元援
22援解：（1）依题意，得日行步数的样

本平均数x軃越0.01伊5+0.01伊7+0.08伊9+0.58伊
11+0.22伊13+0.06伊15+0.03伊17+0.01伊19越
11.68抑12.

（2）因为孜耀N（12，22），所以P（14约孜约
18）越P（12+2约孜约12+3伊2）越 12［P（6约孜约18）-
P（10约孜约14）］越0.1574，所以日行步数孜沂
（14，18）的人数为300伊0.1574抑47（人）.

（3）由频率分布直方图，知每人获得

奖励金额为0元的概率为0.02，奖励金额

为100元的概率为0.88，奖励金额为200元
的概率为0.1，由题意，知X的所有可能取

值为0，100，200，300，400援
P（X越0）越0.022越0.0004，
P（X越100）越C12伊0.02伊0.88越0.0352，
P（X越200）越C12伊0.02伊0.1+0.882越0.7784，
P（X越300）越C12伊0.1伊0.88越0.176，
P（X越400）越0.12越0.01，
所以X的分布列为

X 0 100 200 300 400
P 0.0004 0.0352 0.7784 0.176 0.01

E（X）越100伊0.0352+200伊0.7784+300伊0.176+
400伊0.01越216援
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专题一 集合与常用逻辑用语
参考答案

一尧单项选择题员~5援CA阅阅月 远~10援C悦悦阅D员员~15援悦粤粤悦阅 员远~20援B粤粤C阅圆员~25援粤悦悦D阅圆远援C
提示院当 x越b 时，f（x）max越-b2+2b2越b2，

令 t越f（x），则 f（f（x））越f（t）越-t2+2bt，当 t越
b臆b2 时，即 b逸1 或 b臆0，f（f（x））的最
大值是 b2，故 b逸1 或 b臆0 时，f（f（x））的
最大值和 f（x）的最大值相等 .由 5

b+3 臆
1，解得 b逸2 或 b约-3，根据集合的包含
关系判断 C 正确，故选 C援圆苑援C

提示院 集合 B 可以用吟MPQ 所表
示的平面区域表示，集合 A 可用圆心
为坐标原点，半径为 a 的圆面表示，因
为 A哿B，则圆面在吟MPQ 内，又原点

到直线 2x+y+2 越0 的距离 d1越 2
5姨 越

2 5姨5 ，原点到直线 x-y+2越0 的距离

d2越 2
2姨 越 2姨 ，原点到直线 4x-3y-5越

0 的距离 d3越 55 越1，又 M - 43 ，23蓸 蔀，则
OM 越 2 5姨3 >d1，P - 110 ，- 95蓸 蔀，OP 跃1，
易得 OQ 跃1，则 0约a臆 2 5姨5 ，故选 C援

圆愿援粤
提示 院由 灶l早葬约（灶 垣员）造早葬葬，得 灶造早葬约

葬（灶垣员）造早葬援因为 葬跃员，所以 造早葬跃园，所以 灶约
葬（灶垣员），即 葬跃 灶

灶垣员 越员原 员
灶垣员 援又 员原 员

灶垣员 约
员，所以 葬跃员，即 葬跃员 时，不等式 灶造早葬约（灶垣员）造早葬葬（葬跃员）成立，则 葬跃园 是其必要不充分
条件；葬跃员 是其充要条件；葬跃圆，葬跃猿 均是其
充分不必要条件，故选 粤援

二尧多项选择题圆怨援BC
提示院粤越｛y y=（x-1）2+1，0臆x臆3｝=

｛y 1臆y臆5｝，月越｛y y=x2+1，1臆x臆3｝=
｛y 2臆y臆10｝，则 粤-月越｛y 1臆y<2｝，故 B
正确；B-A=｛y 5<y臆10｝，故 C 正确；则
粤*月越（粤 原月）胰（月原粤）越｛赠 员臆赠约圆 或 缘约
赠臆员园｝，故 粤，阅 错误.故选 月悦.猿园援BD

提示院对于 粤，函数 赠越枣（曾）的图象关
于点 孕（葬，遭）成中心对称的图形的充要条
件是函数 y=f（x）为奇函数，说法错误，比
如函数 赠越（曾原员）猿 的图象关于点（员，园）成
中心对称，但是函数 赠越（曾原员）猿 不是奇函
数，粤 错误；对于 月，枣（曾）越曾猿原猿曾圆越（曾原员）猿原猿（曾原员）原圆，函数 赠越曾猿-3x 为奇函数，其图
象关于原点对称，而函数 枣（曾）越曾猿原猿曾圆 的
图象是由函数 赠越曾猿-3x 的图象向右平移

一个单位长度，再向下平移两个单位长
度得到，故枣（曾）越曾猿原猿曾圆 的图象的对称中心
为（员，原圆），月 正确；对于 悦，因为函数 赠越
枣（曾）的图象关于 曾越园 成轴对称图形的充
要条件是函数 赠越枣（曾）是偶函数，所以函数
赠越枣（曾）的图象关于 曾越葬成轴对称图形的
充要条件是函数 赠越枣（曾垣葬）是偶函数，因此悦 不正确；对于 阅，作出函数 g（曾）的图象，
如图所示，由图可知，阅 正确援故选 月阅援
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渊第 30 题图冤
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专题二 函数与导数
参考答案

一尧单项选择题员~5援B悦C阅月 远~10援D阅CC粤员员~15援月BB粤月 员远~20援悦悦粤月悦圆员~圆5援月A悦B悦圆6援阅
提示院由题意，得 枣 忆（曾）越藻曾垣圆援设（曾员，

赠员）为曲线 枣（曾）上的任一点，则在（曾员，赠员）
处的切线 造员 的斜率为 噪员越藻曾员垣圆.早（曾）越原葬曾垣
泽蚤灶曾 的导数为 早忆（曾）越糟燥泽曾原葬，过 早（曾）图象
上一点（曾圆，赠圆）处的切线 造圆 的斜率为 噪圆越糟燥泽曾圆原葬援由 造员彝造圆，得（藻曾员垣圆）·（糟燥泽曾圆原葬）越 原员，
即 糟燥泽曾圆原葬越 原员藻曾员垣圆 ，任意的 曾员沂砸，总存在

曾圆沂砸 使等式成立，则有 糟燥泽曾圆原葬的值域

为 粤越［原葬原员，原葬垣员］，所以原 员藻曾员垣圆 的值域

为 月越蓸原 员圆 ，园 蔀 援由 月哿粤，即蓸原 员圆 ，园 蔀哿［原葬原
员，原葬垣员］，所以 原葬原员臆原 员圆 ，

原葬垣员逸园，嗓 解得原 员圆 臆
葬臆员，故选 阅援圆7援悦

提示院若函数 y越f（x）-a有 3 个零点
x1，x2，x3，如图作出函数 y越f（x）的图象和
直线 y越a，由图象可得-lgx1越lgx2，所以lgx1+lgx2越0，即 lg（x1x2）越0，所以 x1x2越1，
又-1约x3臆0，所以-1约x1x2x3臆0，故选 C援

O 1 2-2 -1

1
x

y

y=a

x3 x1 x2 3 4 5

渊第 27 题图冤

28援月
提示院若埚曾1沂（0，+肄），坌曾2沂（0，+肄），

不等式 f（x2）-5g（x1）跃0成立，则 f（x）min跃5g（x）min，
g（x）越xlnx-x（x跃0），则 g忆（x）越lnx，令 g忆（x）跃0，解
得 x跃1，令 g忆（x）约0，解得 0约x约1，故 g（x）在（0，1）
上单调递减，在（1，+肄）上单调递增，故 g（x）min越
g（1）越-1，而 f忆（x）越（x-k+1）ex，淤k-1臆0即 k臆1
时，x-k+1跃0，f 忆（x）跃0，f（x）在（0，+肄）上单调递
增，f（x）跃f（0）越0，f（x）min跃5g（x）min成立，于k-1跃0，
即 k跃1时，令 f忆（x）跃0，解得 x跃k-1，令 f忆（x）约0，
解得 0约x约k-1，故 f（x）在（0，k-1）上单调递减，
在（k-1，+肄）上单调递增，故 f（x）min越f（k-1）越k-ek-1，
故只需 k-ek-1跃-5，即 ek-1-k-5约0，令 h（x）越ex-1-x-
5（x跃1），则 h忆（x）越ex-1-1，故 h（x）在（1，+肄）上
单调递增，h（x）>h（1）越-5，h（2）越e-2-5越e-7约0，h（3）越e2-8约0，h（4）越e3-9跃0，故满足 ek-1-k-
5约0的 k 的最大值是 3，故选 B援

二尧多项选择题
29援AD
提示院由题意知 f 忆（x）=aex+2x-2，且

f 忆（0）=a-2=1，所以 a=3，所以 f（x）=3（ex-
1）+x（x-2）=3ex+x2-2x-3，f 忆（x）=3ex+2x-2，
令 f 忆（x）=3ex+2x-2=0，则 3ex=-2x+2，设
y1=3ex，y2=-2x+2，画出两个函数的大致图
象（如图），知两函数只有一个交点，设交
点的横坐标为 m，则 m约0，当 x约m 时，
f 忆（x）约0，函数 f（x）是减函数，当 x跃m 时，
f 忆（x）跃0，函数 f（x）是增函数，所以 x=m是
函数 f（x）的极小值点，f（m）是函数 f（x）的
最小值，因为函数 f（x）过（0，0），所以函数
f（x）存在两个零点，故选 AD援

xO

y

2

4 y1=3ex

y2=-2x+2

渊第 29 题图冤30援ACD
提示院设 g（x）=f（x）-x2，由 f（x）+f（-x）=2x2，得 g（-x）+g（x）=f（-x）-x2+f（x）-x2=0，

故 g（x）为奇函数.因为当 x跃0时，12 f 忆（x）-
x>0，所以 g忆（x）=f 忆（x）-2x跃0，所以 g（x）在
（0，+肄）上单调递增，由 g（x）为奇函数可
知 g（x）在（-肄，0）上单调递增，由 f（1）=
1，得 g（1）=0，所以 g（-1）=-g（1）=0，所以
0约x约1 时，g（x）约0，f（x）约x2，C 正确；当-1约
x约0 时，g（x）跃0，f（x）跃x2，B 不正确；由 f（x+1）-f（x）逸2x+1 等价于 f（x+1）-（x+1）2逸
f（x）-x2，即 g（x+1）逸g（x），当 x跃0时，函数g
（x）在（0，+肄）上单调递增，g（x +1）逸
g（x），所以 f（x+1）-f（x）逸2x+1 恒成立，A
正确；因为 g（1）=0，g（x）为奇函数，g（-1）=
0，所以 f（-1）-（-1）2=0，所以 h（-1）=
e-1f（-1）-e-1·（-1）2=0，D 正确援故选 ACD.
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